

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Egész évre 6 korona, félve
Beküldésre 2 KORONA.
Arabonkötés 20 fillér.

Szociális Állás és Kijárási hivatal:
Nemzetünk
Kde intézendő a szellemi részt illető közlemény

Erkölcsei ellenőrzés.

A béke idején, mikor az emberi és anyagerők szabályos menetben haladnak nyugodtan és harmonikusan meghatározott-céljuk felé, általában szabály a szabad örendelkezési jog. Az emberek, amennyiben nem ütköznek bele mások szerzett jogaiba, szabadon fogyasztják el vagyonuk morzsáját. Jogukban áll, amennyiben a közbiztonságot nem veszélyeztetik, munka-nélkül élni, dáriódos mulatozásokkal telt serlegeti mellett hejehujzani át az ójszakákat, fogyasztani el a lukullusi lakomákat, hagyni parlagon heverni a földet. A háború azonban hatalmas, erős szorítású karjaival teljesen a maga nagy céljai számára vette igénybe a polgárok személyi, anyagi és erkölcs-egészét. A háború joga és erkölcs-rendszere statariális szigorral követeli meg, hogy minden értékkel bíró erő a lehetőségig kihasználva szolgálja a front, vagy a Hinterland céljait és megköveteli, hogy a béke idő henye és léha epizódjai színteljenek a vérásztatta országok porondján és a városokban, ahol gyászba borult anyák gyermekek és hitvesek légiója sirja a maga bánatát és itthonmaradtak százezrei a legkínzóbb szorongással lesik a baretérről a híreket. A világháború bizonyos komoly aszkézist követel az emberektől és a gazdasági erőnek léha becsérlését lehetőleg korlátozza intézkedéseivel. A történelem komor felhője borul ma reánk, rettenetes értékvesztések listája az ura a magyar hősiesség világ-nyibuszának, és ezért sötét ruhába járjon, komoly magatartást tanúsítson ma minden magyar. Halá Isten sokan vannak olyanok is, akiknek életén még eddig nem ütött sebet ez a rettenetes negyedfél esztendő, akiknek személyi és gazdasági

ban sem a háború folytán. Ezeknek a boldogoknak sem szabad önző duhajságok orgiaiba merülni, hanem ép, üde kedélyük minden bensőségével csatlakozni azokhoz, a samaritanus segítő akciókhoz, amelyek a háború sebesültjei és áldozatai felségítésén dolgoznak. Ma erkölcsi ellenőrzést kell gyakorolni mindenki felett. Mindenkinél a háborús stílushoz kell alkalmazkodnia minden cselekvésében és a társadalomnak a legszigorubb ellenőrzést kell gyakorolni a felett, hogy ez a stílus holmi léha, komolytalan elemek által meg ne zavartassék. Ma igenis megköveteljük nem csak a vendéglőstől, hanem a vendégtől, minden érző magyartól a záróra rendelet pontos betartását, a dinom-dánomok fel-függesztését egész addig, míg a fehér galamb edes szárnyshogása nem jelenti a megváltó béke beköszöntét.

A reformáció jubileuma.

A világháború vérzivatarában igen jelentőségteljes ünnepet ül az egész protestáns világ 1917. október 31-én. Akkor lesz ugyanis 400 esztendeje a lelki szabadság, kivívásának és a ker. egyház megreformálásának.

Az a harc, mely 400 évvel ezelőtt megindult, nem olyan volt, mint e mostani borzalmasságaiban soha felül nem multható emberpusztítás. A négyszáz évvel ezelőtt megindított küzdelem a lelki-szabadságért folyt és folyik még ma is. És ez a harc nem átok, hanem a legnagyobb áldás lett az emberiségre, mert kiszabadította a lelkeket a sötétségből, megmutatta a bűnös embernek a bűnbocsánat utját, kezébe adta mindenkinél az örök evangéliomot és köteletségévé tette, hogy annak olvasása és tanulása által keresse az udvosságot, anélkül az

Istennél, „aki nem akarja még a bűnösnek halálát sem, hanem hogy megtérjen és éljen.”

Azért a reformáció 400 éves jubileumára már most készül az egész protestáns világ. Az októberi vasárnapok már azon nagy ünnepre készítik elő a híveket, amely ünnep ez évi október 31-én minden protestáns templomban a reformáció áldásait ülti meg az emberek előtt.

Tehát mindenütt é széles világon, még a legkisebb zugában is a földnek, ahova csak elért a reformátorok munkájának legkisebb szikrája is: mindenhol ünnepelnek.

A Kemenesaljai ág. h. ev. esperesi kerület programját lapunk múlt számában teljes egészében már közöltük. Ez alkalommal — a jó Isten tudja hányadszor — ismét felhangzik az örökké szép szöveg: „Erős várunk nekünk az Isten!”

Hangulat.

Lelkemre borító sűrű, sötét fátylát,
Fogva tartja újra egy nagy fájdalom.
Keresem, kutatom a bánatom okát
S honnan jön ez érzés csak találgatom.

A nagy mindenségben bárkitől is kérdem,
Könyörgéseimre nem jön felelet,
Elhagyatottságom fokozottan érzem;
Valami hejszolja fáradt lelkemet.

Fájdalmat okoz egy különös érzélem
Most, midőn dul meg a népek csotája
S a jóindulatot hiába keresem:
Milliók lelkében mélyen van elzárva.

KISS BERGZI.



**A Kemenesaljai Közg. Hitelbanknál
„OSZTÁLYSORSJEGYEK” kaphatók.**

† TAMÁS VAZUL.

Pénteken este meghalt Tamás Vazul, Czellödömök új, ifjú plébánosa. Csupa tűz, lelkesedés, egyénisége olyan hamar elismaradt; az a buzgó papi lélek, mellyel idejött, olyan hamar elvált innét. Alighogy Czellödömök megismerete, maris elvesztette; mintha csak azért jött volna, mintha csak azért dolgozott volna itt két hónapig, hogy itt is legyenek sokan, akiknek könyve kiséri, akiknek szeretete megy vele oda, ahova hivatást irányította, a boldogabb hazába. Életének ez a története: egy fiatal pap, aki mindenütt szeretettel dolgozott és akit sokan-sokan szerettek. És ez a szeretet most is megtalálja majd az utat, hogy neki halálját lerója, ez a szeretet a legszebb emlék, amely rövid életét megörökíti. Megszámtalán minden de... et... edezik érte fájdaiban és csodáiban elrebeg érte egy Áyet.

Tamás Vazul 1890. jun. 28-án született Sopronban; atyja főiskolai volt, aki tragikus módon vesztette életét egy vasúti összekötés alatt. Iskoláit Sopronban végezte. 1907. aug. 16-án lépett be a páromonhalmi Szent-Benedek-Rendbe. Elvezette a tatarkepzőt és a hittudományi szakot; 1913-ban szentelték áldozópappá. Felszentelése után Kőszegen volt tanár, onnét Komáromba került. Itt nagy kitartással és buzgalommal vett részt a lelkipásztorokásban. Ami ideje szabad maradt tanári lekööttsége mellett, azt a szönyi híveknek szentelte. Külön szónoki tehetsége, kedves modora, példás, sértetlen papifenyelése, nagy műveltsége hamar biztossá tette szamara hívei szeretetét. Komáromból főpátpja intézkedése folytán ez érben került Czellödömökre.

Teljes munkakereset hozta magával, nem is kímélte. Egyfolytában dolgozott, a város és a hitközség halás lehet azért, amit a polgari leányiskola érdekében tett. Erőfeszítéssel fogott hozzá a plébánia vezetéséhez, a hitéletbe új tényezőket akart beállítani, a kongregációt. Akkor, amidőn terveit már kezdtek kibontakozni, az isteni Gondviselés csodálatos, ránk sokszor fájdaimas, érintése talalta. Egy régebbi baja, mely azonban látszólag elnyugodott, újra elmerésedett. Nagyon hamar fejlődött, operálni kellett volna. Pestre már nem mehetett, hetfőn, október 8-án Győrre ment, ahol a kórházban megoperálták szerdán delután. Az operációról onnaka, "magas lésben még azt írta helyettesen, hogy jól sikerült. Utóljára küldte üdvözlőlevelét Czellödömöknek. Pénteken, 12-én este rendtársai azt a megrendítő hírt kapták, hogy meghalt. Temetése ma, vasárnap, 14-én d. u. 3 órakor lesz

Győrött. Az engesztelő szentmise-áldozatot Czellödömökön 15-én d. e. 8 órakor fogják érte bemutatni.

Rendje, melyet ez érben-annyi csapás kiváló értéket vesztett el benne; eddigi működése ígért volt; ezt az ígretet most kezdte volna beváltani. Ami szépség, jószág volt lelkében, most kezdett kibontakozni...

Fáj a lelkünk, ha édesanyjára és testvéreire gondolunk. A gyász odatelepedett abba a soproni házba, letarolt örömet, reményt, a család kincsét elvette. Hogy az édesanyák csak keresztun tudnak járni!

Mi pedig bízunk benne, hogy a keresztun vége — győzelem.

Requiescat in pace — nyugodjék békében!

Tábori levél.

Bévárdy Gyula gyógyyszerész, lapunknak volt felelős szerkesztője, a háboru kezdete óta küzd különböző frontokon, többször már megsebesült, most újabb sebesüléssel a székelyudvarhelyi kórházba került, onnan küldött lapunknak levelet, üdvözölve benne a czellödömökieket. Az érdekes levélből az alábbiakat közöljük:

Gyimes fellett voltunk több hónapig át. Álló harcok voltak ott, s örültünk a nyugalmas életnek. Megváltozott ezen állapot, amikor a románok túlerőre léptek föl Újtoznal. A mi hadosztályunk reptől hadosztály lett. S elengemadása lehozta bennünket aug. 1-én Újtozra. Ha visszagondolok azokra az azután elkövetkezett nehéz napokra, azok sok fardalmaira meg ma is azt mondom: nem embernek való munkát végeztem. Titáni volt a küzdelem és onak megfelelően az eredmény is figyelemre méltó. Oly hegyekre ocsúztunk, mik csaknem függőlegesen emelkedtek az ég felé. Ugy csapódtunk a hegyoldához, mint a hangyák. Aug. 4-én egy század erősségével járőrbe voltam géppuskámmal. Sirtó szerencsenk volt. Tudtuk, hogy tal a hegyoldalon valahol van a beállott ellenfél, csak azt nem tudtuk, előretolt állás-e, amely csak irékas erővel van megszerelve, vagy pedig reudus kiépített állásokra bukkantunk. Erre való tekintettel 2 géppuskás szakaszt vezettem, hogy a századot támogatassuk, az állást, amit találtak és amit 20 lépésnyire közelítettünk meg, kiépített állás volt. A legnagyobb csendben feküdtünk előtte. Az emberök csendesen asui kezdtek egy hajlás takarása mellett. Egy hosszú óra munkát. A gyalogsági tűz lassan — lassan megindult. Mi nem látunk, hogy el ne áruljuk magunkat, hadd higgyék, mi csak elővéd vagyunk, a főerőt várjuk. Két halottunk és 3 sebesültünk volt már a hogy köbb ne legyen a cseitolanul ne pazarljunk vért s mert már teljes képet nyertünk az állásokról, elhatároztuk a visszavonulást. Akkor sebesültem meg a fejemen. Szerencsére, a csont nem lett átütve.

Ez csak egy kis epizód volt, de mégis

százalaj parancsokunk dicsőretét érdemeltük ki.

9-én aztán elkezdődött a harc. Elk az előbb említett állást egy székely, már akkor felére lepadt ezred támadta. Visszaverték. Ekkor a mi első pótzászlóaljunk ment erősitésre. Azt a lendületet, amit kifejtettünk, nem bírta a román. Hiába voltak a sok géppuskája, hiába dobták a sok kézigranátot, jobb szárunk-átörte a vonalat, én velök, oldalba kaptuk a társaságot, már megadták magukat.

Késő estig üldöztük a tartalékjukat a tudtuk; második állásuk: az igazi kemény dió vár reánk... hónap. Higgye eltek. Szerkesztő ur, katonáink — a 18-as honvédek — oly lelkesedettek, önbizakodók voltak, a harci mámor elragadta őket. Akkor: hajnalban aztán hajra! Fel a hegyre, aztán fatól fához s tui a völgyön — tisztásokkal tarkított — hogyoldalon fel! Ember-ember ellen, álló harcban, ahol a kötelekkel falbomlanak s minden szakasz a maga szakállára dolgozik. Késze: visszanyomtak bennünket, de jött a tartalék s harmadször mi lettünk újra az üldözök. Az már megszorítás volt. Szólt a géppuskák, bele a legsűrűbb menekülőkhöz, a bosszúval öröge dolgozott bennünk és a mi apánk látta, nézte ezt a megfigyelő helyről, akkor adta nekünk: az ojtói hősök nevet. Megállásunk csak akkor volt, hogy beállt a setet est. Ugy-ahogy beállt magunkat és jó is volt, másnap 16 nappali és 4 éjjeli támadásukat verték. Jól tudtak, ha nem sikerül minket visszaszorítani, egy helyrehozhatatlan éket verünk állásukba... és dacára minden vérpazarlásuknak, az ojtói hősök álltak mint a Sion hegye, olyan szilárdul. Hullabalmok feküdték a géppuskák előtt, két hadosztályt semmisítettünk meg ezen a támadási szakaszon. Az újságok ekkor emlékeztek meg róltunk, 18-asokról. Két napra rá újra próbálkozott a román. 12 nappali és 4 éjjeli támadásba kergette embereit és az eredmény: a biztos halál. Ki is gőzhető volna le a mi katonáinkat, ezeket az elkésereedett fiukat, akiket a hazájuk védelmére kivül a bosszu is lelkesített: a hitszögő volt szövetségést letiporni.

Ezekért a harcokért lettem beadva az arany vitézségi éremre! Most várom kijóvetélem, mert 2-3 hónap mindig elmúlik, míg megkapja az ember.

Az azutáni napok csendesek voltak már. 19-én langolt újra fel a harc, akkor, amikor mi támadunk újra. Ekkor az írtózatos gránatesőben előnyomulásunkkor sebesültem meg egy gránatszilánktól s így kerültem ide Székelyudvarhelyre a kórházba. Bal alsó karomba kaptam a szilánkot s most már a seb begyógyult, csak érzéketlen az alkar. Masszirozzák erőteljesen s ha Isten éltet, újra teljesen rendbe is fogok jönni.

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA
ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 30 filler.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

H I R E K.

Királyi ajándék. Özv. Benke Jozsefné egyházas helyi lakosnak hét katonára hódított a véres világháboruban, közülök Benke Gyula hősi halált halt, hátrahagyva özvegyen kívül 3 kis árva; kettő orosz fogságba került és pégy még a fronton van. A derék özvegynek ki 1., 3- és 5 éves gyermekeivel együtt teljesen keresésképtelen, a király 500 koronát és a nevének kezdőbetűjével ellátott emlék-

melet a múlt vasárnap Egyházas helyiön megtartott közégi gyűlésen adott az özvegynek szép beszéd keretében Andait Lajos korrajzó.

Új polgárlakó tanár. Néhai Gefin Lajos dr., czeildömölki közégi orvos és korhazi igazgató főorvos leányát, *Jankát* a vallás- és közoktatásügyi miniszter a turkerei áll. polg. leányiskolához rendes tanárnővé nevezte ki. A kitűnően képzett új tanárnő kinevezéséhez a legbiztosabb szívvel gratulálunk!

Halálozás. Weisz Kalman helybeli tekintélyes fakerezkedő és családját ismét számos csapás érte. Alig 5 hónapja temették el a nagytudású s tragikus körülmények között meghalt volt Szabo Lajost, a Zomborban székelt. Bácsmezei Agrár Takarékpénztár igazgatóját, most követte őt a hatáiba adott lelk. felesége Weisz Margit. A fiatal asszony végtelemül szerette férjét, aki viszont őt szinte imádta. A rendkívül művelt, több nyelvet beszélt, még az alacsonyabb rendű rangúakhoz is leereszkedő, főmunkái urasszony nem bírta, el a csapás s a mindössze 26 éves fiatal teremtés egy őrizetlen pillanatban önmaga vetett véget életének. Weisz Margit valamikor a czeili leányok győngye volt. Hatáiba Zomborban is nagy társadalmi irt. jelent. A súlyos megpróbáltatásokat viselő Weisz Kalman és családja iránt átközelő és részvét.

Tanítógyűlés. A kemenesaljai r. kath. tanító kör. I. hó 30 an foja tartani évi közgyűlést Czeildömön köm, a rom. kath. fiúiskola emellett tartománya. A világháboru alatt meg nem gyűlésezett a kör, mert tagjai nagyon megkevesbedtek s, igen terhesen, a sok sürgős és fontos elintéznivalón kívül a tisztújítás is meg fog történni. — Deben a Körönben társas édes-lás, melyre a tanítványokat is szívesen látja a kör. Egy tenetek (3 tal. etel kenyérrrel együtt, boron kívül) 7 (hét) óra. Jelenkezün Virág Karoly papocsi főtanító-aielőnkön kívül Barabás Ernő czeildömölki főtanítóval okt. 30. reggen 9 óraig. **Plébánosunk temetésén** a rom. kath. hitközség képviselőiben Schurmann Matyas apérje, Szalay Jozsef, Pécsi Imre és Klaffi Gyula hitközségi tagok jelentek meg és a ravatalra koszorút helyeztek.

Lopás. Fonyó Anna, bobai lakos szolgálát adójától többféle ruhaneműt lopott el, mint ajándékol anyja házána rejtett el. A karváltott Fürst Jenő följelentése a kir. törvényszék a csüörtörtökön megtartott tárgyaláson a vádlottat, beismerő vallomása után, bűnösnek mondotta ki s öt hat heti fogságra ítélte. Az anyját, mivel az orvadásra rabizonyítható nem volt, a törvényszék fölmentette.

A czeildömölki Vöröskereszt egylet felkéri a nagylelkű közönséget, támogatása-át adományával abban, hogy a helybeli szegény gyermekeket a télre ruhával és cipővel lát-hasson el s így azoknak iskoláztatását is lehetővé tegye. Eziránti kegyes adományok mellő-ságos özv. Szűgyény-Mariich Ferencné grófnőhöz intézendők.

Köszönet. Benkó Karoly ügyvéd ur egy bekésem emleztelt póre után járó tisztelet-díjának fele: 25 (huszonöt) koronát a czeildömölki r. k. fiúiskola szegényorszá-ja magaviseletét tanulóinak ellátására fordította. E jó cselekedetéről a szegény gyermekek és szülőik szívesen nyilatkozná. Záróds

Ernö, főtanító.

Hősi emléke. A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a világháboruban hősi halált-halt víztékek emlékére november 10-án vagy 5-én iskolai ünnepélyek tartassanak.

Köpkiallítás. Városunk és vidékünk lakosságaunk ritka alkalom kínálkozik arra, hogy midőn jótékonytájságot gyakorol, egyuttal művelészetben is részesül. Hénel Gusztáv neves festőművész ugyanis képeiből városunk tanaostermében kiállítás rendez, melynek tiszta jövedelme felerészben a czeildömölki járás rokkant katonái segélyalapjának javára lesz fordítva. — Aki csak tiheti ne mulassza el ezen kiállítás meglekintését. — A kiállítás ma délelőtt 10 órakor nyílik meg, és nyitva

van ma és I. hó 10., 16 és 17-én délelőtt 10—12 óráig, délután 2 óratól 6 ig. Belepté-dij a megnyitás napján személyenként egy korona, a többi napokon 60 filler. Személyre szóló állandó jegy a kiállítás egész idejére bíró érvényű 2 korona. Jegyek a beépélnél válthatók a pénztárosi tiszátségre készséggel vállalkozott urhölgyeknél. Feülfizetések egészben a jótékony cél javára esnek és hirlapilag közzététel nyugtáztatnak. Ezen kiállítás látogatására a közpönművészetet pártoló, a czeildömölki járási rokkant katonák segélyezéséért szívén viselő közönséget tisztelettel meghívja és felkéri a czeildömölki járási rokkantak segély-alapját keze ő bízottá elnöke és pénztárosa.

Háború es béke. A legbübb ember, aki a harcstern part, mondhatja, hogy csak a szerencsésének köszöhető, hogy életben maradt. B-kében open úgy, mint a háboruban egyaránt a szerencsésé kell hájzsolni. November 10-én kezdődik az új m. kir. állami osztály-orszáok a ny. nyerevényekkel kezeset, melyek ezidáig csak a nyereket, *Linyi és Társas* bank-és váltóüzlete, Budapest, IV. Kigyo tér 3. (Kiotul palotai) kesz-séggel küld pro-pektus és sorsjegyszámokat mindenkinke, hogy saját magá válassza ki a tetsző sorsjegyeket. Irjon még ma egy levelező-lapot a megbízható banknak.

Libahizlatás. A földművelésügyi minisz-ter rendelte a sorsjárt mindazok, kik sorsjárt nem hizlatnak, 5 családtagra 10 liba; 5 családtagon felül legfeljebb 20 liba hizlatására vásárolhatnak tengetni.

A nem állami tanítók családi pótléka. Csüörtörtökön jött m. g. a vall. és közokt. miniszter rendelte a nem állami tanítók és óvodók családi pótlékanak kiutalásáról. Azonban — és ez ismét csak azt mutatja, hogy mennyire iparkodnak gyorsan segíteni a tanítók nyomorán — amennyi hivatalos vélemény es forum kell a kiutaláshoz, beletelik jó fély mire a szegény tanítók es óvodók megkap-hatják. Addig majd, a tisz. idők, a szegény család mentab is eljárat!

Karváltott hadifogoly. A jánosházai csendőrségen panaszt tett Dobrova Györgye szerb hadifogoly, hogy a zalamegyei Meger községben, hol ő munkára volt, ellopott 260 korona meztakarított pénzcsékkéit. A csendőrség nyomozott és a gyamu Szalay Jánosné Szübert-Maria jánosházai Jakosra irányult aki olyan pénzzel vásárolt, melynek eredetét igazolni nem tudta. A csendőrség tovább kutat.

Házi szarka. Özv. Salzberger Paine jánosházai lakos a csendőrségen följelentést tett ismeretlen tettesek ellen, mert üzletéből nagymennyiségű cikkek tűntek el. A csendőrség kinyomozta a tettest Salzbergerné cselédje személyében, aki beismerésben volt. A tettest a csendőrség följelentette.

Adományok a sebesült katonák részére. A czeildömölki Vöröskereszt körhá-és vasuti üdítő állomás részére az utóbbi hétén a következő adományok érkeztek: Gyömöré György (Lutaj naponta 2—3 liter tej, N. N. 60 korona, Deutsch Gyuláné 30 korona, Tihanyi Béla 10 korona, Wallenstein Karolyné 15 k. paradicsom). Az üdítő részére arkenyerés-tést Wallenstein Karolyné urnő volt szíves elvégeztettni.

Van önék tőről, vagy elhasznált gramofonlemez? küldje be azokat meg ma a Wágner „Hangszerkirályhoz” (Budapest, VIII. Benczúr tér 15. sz.) — minden 6 darab elhasznált lemezezt kap a cégtől egy új és divatos gramofonlemez. Az összes hangszerek legolcsóbbi bérászárdi forrása. A diszes ár-jegyeket az érdeklődők ingyen kapják meg. Ügyeljék a pontos címre.

Ritka gyűjtemény fog megjelenni ez év karácsony idejére. A Nádor fele karácsonyi Album 10 ik kötet, a legrompasabb, a leg-szebb dal és zongoragyűjtemény lesz az idei karácsonyi zeneműpiacon. A magyar nótákincs-nök színe-javát tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőköl: Anyos, Erőss, Fráter, Kondor, Karpáthy dr., Réffy dr. és Saa dalai egyötöl-egy székely, magyarosak; a kabareirodalm-és a könnyebb műfajú muzsika számtalvó műfajozatának legismertebb zongoristá-

tan sorakoznak az album művészi értékek emeléséhez, a kiadó itt is a legjárt adja; Buday, Czeglédy, Erb, Nádor lehetősérei, finom dalalbió valóságos kis zenei csekket találunk, van meg benne sok magyar nóta a legnépszerűbbek közül, keringők, tánc-lók. Szalondarabok és német katonadalok egészítik ki a fényesen összeállított gyűjtemény-gazdag tartalmát. Az albumban megjelent művek nagy része ének és zongorára jelent meg, s így azt hederődök is játszhatják. E ő jegyzeteket csak november hó 15 ig fogad-ol a kiadóhivatali s ajánjuk olvasóinknak, hogy minél előbb rendeljék meg, mert tek-nittel a nagy papírhiányra, az album csak korlátolt példányszamban jelenik meg, s így az előbb bérkező rendelések le-znek előbb elintézve. Az album ára füzve 8.— korona, kötre 10.— korona, a pénzét özetesen is be lehet küdeni, ebben az esetben a füzött al-bummal postaköltséggel kor. 8.70 ft, a kötött albummal pedig 11 koronát kell beküdeni, vagy lehet utánvetelt is megrendelni a kiadónál, *Nádor Kálmán-nál, Budapest, IV., Károly király ut 8.*, vagy barmelyik helybeli könyv-gyárusnál is megkapható.

Tűz. Kovacs-Miklós borgatái lakosnak kigyuladt a pajtája s úgy az, mint a benne-levő gabonája es gazdasági felszerelése mintegy 14000 korona értékben legett. Az lugósa; és a gabona biztosítva volt.

Drága libák. Huittenholnerne és társai iparigazolvány nélkül vásároltak össze libakat további eladás céljából. Mivel hogy a vásárláshoz joguk nem volt, a szolgabíroság 200 korona pénzbüntetése re s libák elkobzására ítélte őket.

Oroszországba nem lehet táviratozni. A hivatalos lap közli, hogy összeköttetés hiányában hadifoglyoknak szóto vagy hadi-lyköltől eredő táviratokat Oroszországba küldeni nem lehet.

Lopás a dögterről. A helybeli cigányok, hogy hushoz juthassanak, kíséltak a dög-terre es az ott elásott állatokat kiásták, hazavitték es nagy lakomát c-naptak belőte. Ezen eseményükért a szolgabíroság 8—8 napi elzárásra ítélte őket.

Jótékonycselekvő magyar állami sorsjáték. Ó es es kir. Felsége legfeljebb elhatároza-a alapján a budapesti m. kir. jótőjővedéki igazgatóság minden máfele évben jótékony-cselekvő állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közházasu es jótékony célokra fordítják. A budapesti m. kir. jótőjővedéki igazgatóság jelenleg a XXXIII ik állami sors-játékot rendezti 470.000 K keszpenz nyere-mennel. A nyeremény 200.000 K es meg 14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000 5.000, 1000, 500 stb. nyerevényekkel. Az összes nyerevényeket keszpenzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsóaga es a sok ked-vező nyeresi esély folytán a köz javára mű-ködő emberbaráti intézmények érdekében fel-hívjuk t. olvasóinkat, a jelenleg rendezés alatt álló XXXIII ik jótékonycselekvő állami sors-játék támogatására. A huszt visszavonhatatlanul I. évi december hó 6-án a jótőjővedéki igaz-gatóság (Budapest, IX., Vampalota) tartja meg. Sorsjegyek kaphatók a m. kir. jótőjővedéki igazgatóságánál Budapesten (IX., Vampalota), továbbá a dohánytőzsdékben, bank-és vártó-üzletekben, posta-, vam-és adóhivatalokban es vasuti állomásokon. A m. kir. jótőjővedéki igazgatóság kívánatra barkinek digitálnál s portmentesen küldi ezen sorsjáték részletes játéktervét. Egy sorsjegy ára 4 korona.

Arveres.

A pápai cs. és kir. lökornáz
 Czellőmölki osztálya
 17. október hó 18-án d. e. 10 órakor
 Czellőmölkén a vasártéren

Arverest

Att. — Az árveresen e-ak, azok vehet-
 nek részt, akiknek az elsőfokú köz-
 igazgatósági hatóságtól erre vonatkozó
 igazolványuk van.

Lökornászkodók és közvetítő keres-
 kedők méz árúján.

Kötőfésű-falkövek-kincstár-nem ad.

A pápai cs. és kir. lökornáz
 parancsnok aza

Harigalazás

Harigalazás, vagy
 lejártszabályát, vagy
 töröttöket cserél,
 vagy készpénzért is
 vász

50 korona jutalom!
 E hó 7-én szaz
 sima sörű feket... barna hím
kutya
Czellőmölkről
 eikéborított, nyak... bar...
 ravas... volt... az apátsági szék
 házba visszahozza 50 korona ju-
 talomért.

Kemenesmihályfal Sós-dűlő-
 ben két darabban levő
 mintegy 32000 □-i
BIRTOK
 szabad-kézből, parcellázva
eladó.
 Erdőkölők forduljanak Tur-
 csányi Géza urhoz Parádon
 Sopronmegye.

WAGNER

„Hanszerkirály”
 országos zenei verseny
 első díjazott magyar
 hangszere és beszedő
 gongoró
BUDAPEST,

VII., JOZSEF-UTCA 15. v.
 Földszint: 12., RÁDNY-UTCA 18.

KERÉKPÁR
olcsón eladó
 Cím megnevezés...

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

„FOTÓ”
FÉNYKÉPÉSZETI
 SZAKÜZLET BUDAPEST
RAKÓCZI-UT 80.
 HÁGYBÁN - KICSINYBEN.

XXXIII. magyar királyi
jótekenycélú államsorsjáték.
 Ezen sorsjegyek juttatható össze-
 jöttöknek közhatalu és jótekenycélokra fog fordít-
 tani. Ezen sorsjegyek összesen 14885 nyereménye van, amelyeknek összes értéke
 475.000 korona-ra fog kieszpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

| | | | | |
|---------------|-----------|--------------|--------------------------|-----------|
| 1 főnyeremény | 200.000 K | 20 nyeremény | 200 K | 4.000 K |
| 1 | 10.000 K | 40 | 150 K | 6.000 K |
| 1 | 5.000 K | 200 | 100 K | 10.000 K |
| 1 | 5.000 K | 200 | 50 K | 10.000 K |
| 5 nyeremény | 1.000 K | 2.500 | 20 K | 50.000 K |
| | 2.500 K | 12.000 | 10 K | 120.000 K |
| | 250 | 2.500 K | 14885 nyeremény összesen | 475.000 K |

Huzas visszavonatajánul 1917. évi december hó 6-án
 gy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az...
 A magyar királyi Lottójövedéki igazgatóság.

KEMENESALJAI KÖZG. HITELBANK
 Részvénytársaság, Czellőmölk.

Értesítés!
 Van szerencsénk t. ügyfeleink és a nagyközönség tudomására hozni, hogy
gabonaszükséglet
 fedezésére, szolgáló kölcsönöket
igen előnyös feltételek mellett folyósítunk.

Intézetünk az Első Magyar Általános Biztosító Társaság fő-
 ügynösége lévén, szíves figyelmébe ajánljuk t. ügyfeleinknek, hogy
 az építkezési anyagok, termények stb. értékének lényeges emelkedése
 folytán a megfelelő értékőbblet tőbiztosításáról saját érdekükben
 gondoskodni szíveskedjenek, nehogy annak elmulasztásával tűzkár
 esetén a szerződés veszteség álljon elő. Természetesen a...
 is felvesszünk.

Együttel közöljük, hogy intézetünk, mint a magyar királyi osztály-
 sorsos főtársasága XXXIX. sorsjátékokra **osztályosorsjegyeket**
 árusít el eredeti feltételek mellett.
 Egyéb bankszerű ügyekben is szívesen állunk b. rendelkezésre

Teljes tiszteltet

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság.